Jlekuus 4.

3aTyxaHue BOSH

* BA3KOCTb cpedbl 1 MONeKynapHoe
3aTyxaHne nNpuBoasT K ocriabnenHunto
3BYKOBbIX BOJIH, T.€. K 3atyxaHuto. C
POCTOM 4acCTOThl f BA3KOCTb Cpeabl
YCUINMBAET 3aTyxaHue.

 [1Nna cyxoro Bo3ayxa 3aTtyxaHune n3-3a
BA3KOCTW cpeabl onpenennutcs Kak



roe f— 4acTtoTa 3BYKa,

— MJIOTHOCTb BO34YXa;
C — CKOpOCTb 3BYKa;

N - KOO PULIMEHT BA3KOCTU;

v = Cp / Cv - KooadhdunumeHT agnadarsl
(OTHOLLEHWE TEMSIOEMKOCTM MPU MOCTOSIHHOM
NaBreHnn K TENST0OEMKOCTWN NP NOCTOSAHHOM
obbeme);

— KOOMPULIMEHT TENNONPOBOAHOCTN.




- MonekynsapHoe 3artyxaHue N, 3aBuCUT OT
Temneparypbl, BMaXXHOCTU, YaCTOTblI.

B CrnpaBO4HYHUKAX MO aKyCTnke MMeroTCH
HOMOIpaMMbl, NMO3BOJIAKOLWNE PACCHUTATD

MOJIEKYNsipHOEe 3aTyxaHue. Hanpumep,
npu t = 15°C, BnaxxHoctn 50%, yacTtoTe

3ByKa 3 Kl L, oHo cocTtaBuT 4,3 Ab / Km.

» O0OLLee 3aTyxaHne onpeaenseTrcd CyMMou
3aTyxaHum L =N+ N, n cy4yetom
3aTyxaHunsa us-3a BA3KOCTU OyaeTt

N= 5,2 ob/km.



e 3aTyXaHue yBenmyuBaeTcs npum
pacnpocTpaHeHun BAOSIb NOrnoLlaroLen
noBepxHocTU. C pocTom KoathpuumeHTa
NOrfoLweHnA TaKKe pacTeT U 3aTyXxaHue.

* Hanpumep, npu pacnpocTtpaHeHUun
3BYKOBOU BOJIHbI KacaTesibHO cuasiLien B
3ane nyonukun 3aByKoBoe gaBrieHue
YMeHbLUaeTCcH No KBagpaTU4YHOMY 3aKOHY
BMECTO rmnepoonmyeckoro u npum
AEeCATUKPATHOM U3MEHEeHUU PaCCTOAHUA
BO3HMKaeT OONONHUTEerIbHOEe 3aTyXxaHue,

CUJIbHO 3aBuUcsLlee oT 4aCTtoThbl



3aTyxaHue 3BYKOBbIX BOJIH Pa3HbIX
4acTOT B 3pUTEeNbHOM 3arne

i i . i ==
200 300 1600 6000 f I'y



3BYKOBasi BOJiHa B Tpybax

e O0BEeMHOE CMEIIICHUE —
IIPOU3BEACHUE CMEIICHUA
YACTUI] CPEABI HA IIOIIEPEUYHOE
cedeHue Tpyosnl .

* O0BbeMHAA CKOPOCTH —
IIPON3BEACHUE CKOPOCTH
KOA€OAHUU CPEABI HA
ITOIIEPEYHOE CEUEHUE TPYOHI .



* BoAHOBOE COIPOTHUBAECHUE —
OTHOLIIEHUE 3BYKOBOI'O
AABACHUA P K 00 bEMHOU
ckopoctu () B AAHHOM CE€UYE€HUH
pyosr ZB =P / Q.

* BoAHOBOE COITPOTUBACHUE
CBA3AHO C AKyCTHYECKUM

ZB=0a/S



* JIoaHOE compoTUBACHUE
OIIPEAECAAETCA COOTHOIIIEHUEM

rae V — ckopoCTh KOA€OAHUM.

[ Ecau tpyda 0OeckOHEUHO AAMHHAA
II0 CPABHEHUIO C AUAMETPOM, TO B
HEM 00pa3yeTcsa IMMAOCKAA BOAHA.



o [1na TpyObl KOHEYHbLIX Ppa3MeEPOB
CrieyeT yunTbiBaTb OTPaXXeHMe OT
KOHLA 1 Hann4ine obpaTHOW BOMHbI, TO

eCTb B Tpybe OyaeT ABe BCTPEYHbIX
BOJIHbI

» BXogHOEe akycTnyeckoe ConpoTUBIiEHNE
TPYObl 3aBNCUT OT COOTHOLLIEHUSA €€
ONUHbI N ONWHBI 3BYKOBOW BOJIHbI.



o [1Nna pe3oHaHCHbIX 4aCcToT TPYObl, Npw
koTopbix £=n A/ 2 (rae n — noboe
Lilernoe), BXogHOe aKyCTu4ecKkoe
COMNPOTUBMNEHNE YNCTO aKTUBHO U
MWUHUManbLHO.

Hanpumep: £=1 m

en=1 flp=c/2 =343/2*1 =
172 Iy

*n=2 [f2p=n*cl/l2 =2%343 /2=
=343 u

n=3 ff3p = 515U wn TaK panee



e HacToThbl, ANA KOTOPbIX BXOAHOE
aKyCTU4eckoe conpoTuBIieHUe
YUCTO peakTUBHOE U MaKCUManbHO,
Ha3bIBalOT aHTUPE30OHAHCHbLIMMW.

e [Ina HUX cBA3b € U A Takas:
€=(2n-1) A /4.
 [InAa BO3AQyXxa BXoO4HOeE
aKyCTU4YecKoe COnpoTuBIIEHUEe

TPYObl UMeeT peakTUBHbLIN
XapakTep.



KOHTPOJIbHbIE BOINPOCHI

1. UTo oenaeTt Hapy>XHOE yXO CIyXOBOro
annaparta 4yenoseka?

2. YTto Takoe buHaypanbHbI 3PdEKT?

3. B yem coctouT pornb cpegHero yxa
yernoBeka?

4. Y10 goenaet BHYTPEHHEE YXO0 YenoBeka?

5. KakoB cpegHUn guHamm4yeckmn gmanasoH
CJTyXOBOrO BOCMPUATUS YenoBeka?



6. YTO Takoe BbICOTa 3BYKa?

7. YTO Ha3biBalOT hoHEMOW?

8. YTo Ha3bIiBalOT HOPMaAHTON?

9. CKONbKO (POPMaHT B PyCCKOWN peymn?
10. Kak MeHsaeTCca CKOPOCTb 3BYKa OT
NOTHOCTU Cpeabl PacnpoCTpPaHEeHU:A?
11. Kak oTpaXkaeTca 3ByKOBas BOJIHA OT
rpaHuL pa3gena pasHbix cpen?

12. YT0 Takoe anmpakuna BONH?

13. Y10 Takoe nHTepdepeHLmsa BONH?




